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Tentti 6.5.2004

Vastaukset 1-2 yhdelle paperille ja 3-4 toiselle!

Tehtdva 1. PR
Selvita HAZOP-analyysin periaatteet, menetelman sovellusalueita sekd etuja ja rajoituksia. Mita

eroja ja yhtaldisyyksid huomaat verrattaessa HAZOP-analyysin ja toimintovirheanalyysin peri-
aatteita? (6p)

Tehtava 2.

Yritys on keksinyt kemikaalin, jota voidaan kdyttdd tehostamaan jétevesien biologista puhdis-
tusprosessia. Kemikaali voidaan tuottaa prosessoimalla tunnetuista kemikaaleista, joista osa on
sellaisenaan haitallisia. Miten varmistat riskianalyysin keinoin kemikaalin valmistamiseen suunni-
teltavan tuotantolaitoksen turvallisuuden? Eli mitd menetelmia sovellat ja missa vaiheessa? (6p)

Tehtava 3.
Tarkastellaan seuraavaa jarjestelmaa:
Linja A
. ] Laite Kaytettavyys
Sorvi A Pora A Sorvi A 0,90
Hioma- | Sorvi B 0,85
kone Pora A 0,75
. ] Pora B 0,70
=00ViD b Hiomakone 0,95
Linja B

a) Mika on jérjestelman kayttovarmuus? (2p)

b) Jarjestelmén luotettavuuden parantamiseksi linjalle B hankitaan toinen tyypin B pcra.
Porista toisen on toimittava, jotta linja B toimii. Piirrd jarjestelman luotettavuuslohkokaavio
tdman jalkeen. (1p)

c) Jéarjestelmén tavoiteltu vuosittainen toiminta-aika on 4000 h. Kuinka monta tuntia odotettu
vuosittainen toiminta-aika lisaantyy toisen poran hankkimisen jalkeen? (3p)

Tehtdva 4.

Moottorin vikataajuus on 0.4 vikaa/vuosi.

a) Mika on moottorin keskimdardinen vikaantumisaika MTTF? (2p)

b) Mika on todennakdisyys, etta moottori toimii vikaantumatta kaksi vuotta? (2p)

¢) Mika on todenndkdisyys, etta kaksi téllaista moottoria toimii vikaantumatta yhden vuoden?

(2p)

Mulistin virkistamiseksi:
Eksponenttijakauman R(¢) = € ja Weibull-jakauman R(;) = ¢~/ 5



